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１ 調査概要 

（１）調査名称 

次期基本計画策定に向けた区民意識調査 
 

（２）調査目的 

次期基本計画の策定に向けて、区民が抱く生活環境の評価や港区の将来像につい

て把握し、今後の長期的展望に立った新たな基本計画策定や行政運営における基礎

資料を得るため、意識調査を実施した。 
 

（３）調査対象と調査方法 

18 歳以上の一般区民 1,600 人に対して郵送にて配付・回収 
 

（４）調査期間 

令和元年５月 20 日（月）～６月３日（月） 
 

（５）回収数 

配付数 有効回答数 有効回答率 

1,600 件 324 件 20.3％ 
 

（６）ウエイトバック集計 

調査票の配付にあたっては、年代を「10～20 歳代」、「30 歳代」、「40～50 歳代」、

「60 歳代」の４つに区分し、人口比例配分を行わず、各年代を均等に 400 人抽出す

ることで、一般的に回答の少ない若年層からも一定の回答数が得られるように配慮

した。 

区全体の傾向を把握するにあたっては、有効回答数について、年代別の人口比例

配分による補正値を設定するウエイトバック集計を行った。 
 

（７）報告書における図表の見方 

ア 図表内の「Ｎ」は、設問に対する回答の合計数である。 

イ 集計は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表示しているため、

比率の合計が 100.0％とならない場合がある。 

ウ 複数回答を求めた設問では、設問に対する回答者数を分母として選択肢ごと

の割合を算出しているため、回答比率の合計が 100.0％を上回る場合がある。 
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２ 集計結果 

（１）港区の課題について 

■港区の中でも、あなたのお住まいの地域で日頃感じる課題 

「防災・防犯に関すること」と「交通安全に関すること」が３割、ついで「環境

に関すること」が３割近くとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■区から必要かつ十分な情報が適切に提供されているか 

「適切に提供されている」（「適切に提供されている」と「まあ適切に提供されて

いる」の合計）が６割を超えている一方、「適切に提供されていない」（「あまり適切

に提供されていない」と「適切に提供されていない」の合計）が１割を超えている。 
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その他

特にない

不明

N＝324
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■区が情報発信する場合、どのような方法が有効か 

「広報みなと」と「区公式ホームページ」が６割近く、ついで「ＳＮＳ」が４割

を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）港区基本計画について 

■港区基本計画を知っているか。 

「聞いたことがなかった（この調査ではじめて知った）」が７割を超えて最も多

く、ついで「策定されていたことは知っているが、内容は知らない」が２割を超え、

「知っており、内容も知っている」が１割未満となっている。 
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その他

不明

N＝324

知っており、内容も知っている

2.7%

策定されていたことは知って

いるが、内容は知らない
23.6%

聞いたことがなかった

（この調査ではじめて知った）
72.3%

不明

1.4%

N＝324
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■区民参画組織として「みなとタウンフォーラム」が設置されていることを知ってい

るか。 

「知らなかったが、そういうものがあるなら参加してみたいと思う」が４割台半

ばと最も多く、ついで「知らなかったし、参加したいとは思わない」が４割を超え、

「知っているが、参加したいとまでは思わない」が１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っており、参加したいと思っている

2.5%

知っているが、

参加したいとまでは思わない
11.0%

知らなかったが、

そういうものがあるなら

参加してみたいと思う

44.0%

知らなかったし、

参加したいとは思わない
41.4%

不明

1.1%

N＝324
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■「かがやくまち」に関わる政策について 

＜重要度＞ 

「重要」（「重要」と「まあ重要」の合計）をみると、「（５）自助・共助・公助に

より災害に強い都心づくりを進める」が８割台半ばと最も多く、ついで「（４）快適

な暮らしを支える交通まちづくりを進める」と「（６）安全で安心して暮らせる都心

をつくる」が８割を超えている。 
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59.0 

46.1 

46.2 

48.8 

34.3 

25.6 

29.8 

25.8 

26.0 

17.0 
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28.6 

29.8 
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18.1 

10.8 
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15.8 

16.7 

13.9 

23.1 

2.4 

2.7 

3.0 

1.7 

0.7 

1.6 

1.2 

2.7 

2.0 

4.2 

1.6 

1.4 

1.6 

0.8 

0.8 

0.5 

1.8 

1.0 

0.8 

0.7 

5.0 

4.3 

4.1 

4.3 

4.3 

4.6 

5.2 

4.8 

4.8 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）多様な人びとがいきいきと暮らせる都市ルールを確立する

（２）魅力的な都心生活の舞台をつくる

（３）世界に開かれた先駆的で活力あるまちの基盤を整備する

（４）快適な暮らしを支える交通まちづくりを進める

（５）自助・共助・公助により災害に強い都心づくりを進める

（６）安全で安心して暮らせる都心をつくる

（７）循環型社会の構築による活力ある都心づくりを進める

（８）緑や水辺を保全・創造し、人や生物にやさしい都心環境を

つくる

（９）環境負荷の少ない都心づくりを進める

（10）環境に対する意識を高め行動する

重要 まあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明

N＝324
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＜満足度＞ 

「満足」（「満足」と「まあ満足」の合計）をみると、「（８）緑や水辺を保全・創

造し、人や生物にやさしい都心環境をつくる」と「（３）世界に開かれた先駆的で活

力あるまちの基盤を整備する」が４割近く、ついで「（２）魅力的な都心生活の舞台

をつくる」が３割台半ばとなっている。 
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15.3 
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11.8 

19.8 
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3.3 

2.9 

3.6 

5.3 
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4.9 

5.1 

6.0 
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（１）多様な人びとがいきいきと暮らせる都市ルールを確立する

（２）魅力的な都心生活の舞台をつくる

（３）世界に開かれた先駆的で活力あるまちの基盤を整備する

（４）快適な暮らしを支える交通まちづくりを進める

（５）自助・共助・公助により災害に強い都心づくりを進める

（６）安全で安心して暮らせる都心をつくる

（７）循環型社会の構築による活力ある都心づくりを進める

（８）緑や水辺を保全・創造し、人や生物にやさしい都心環境を

つくる

（９）環境負荷の少ない都心づくりを進める

（10）環境に対する意識を高め行動する

満足 まあ満足 どちらともいえない あまり満足ではない 満足ではない 不明

N＝324
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■「にぎわうまち」に関わる政策について 

＜重要度＞ 

「重要」（「重要」と「まあ重要」の合計）をみると、「（16）豊かな国際性を生か

した多文化共生社会を推進する」が６割台半ばと最も多く、ついで「（14）港区の特

性を生かした個性ある商業集積の形成を支援する」が６割を超え、「（11）多様なコ

ミュニティの形成を支援する」が約６割となっている。 

 

 

   

22.4 

21.9 

24.9 

29.6 

25.8 

36.0 

38.1 

37.3 

34.5 

33.3 

29.6 

28.5 

28.8 

29.2 

30.0 

25.5 

29.9 

23.2 

3.7 

4.9 

3.8 
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（11）多様なコミュニティの形成を支援する

（12）コミュニティ活動のための多様な場と機会を確保する

（13）伝統と最先端技術が融合した区内産業を支援する

（14）港区の特性を生かした個性ある商業集積の形成を

支援する

（15）都市観光の展開を支援する

（16）豊かな国際性を生かした多文化共生社会を推進する

重要 まあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明

N＝324
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＜満足度＞ 

「満足」（「満足」と「まあ満足」の合計）をみると、「（16）豊かな国際性を生か

した多文化共生社会を推進する」が３割を超えて最も多く、ついで「（15）都市観光

の展開を支援する」が約３割、「（14）港区の特性を生かした個性ある商業集積の形

成を支援する」が２割を超えている。 
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（11）多様なコミュニティの形成を支援する

（12）コミュニティ活動のための多様な場と機会を確保する

（13）伝統と最先端技術が融合した区内産業を支援する

（14）港区の特性を生かした個性ある商業集積の形成を

支援する

（15）都市観光の展開を支援する

（16）豊かな国際性を生かした多文化共生社会を推進する

満足 まあ満足 どちらともいえない あまり満足ではない 満足ではない 不明

N＝324
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■「はぐくむまち」に関わる政策について 

＜重要度＞ 

「重要」（「重要」と「まあ重要」の合計）をみると、「（24）区民が健やかで安全

に暮らすことができるよう支援する」が８割と最も多く、ついで「（22）高齢者のい

きいきと充実した地域での生活を支援する」と「（17）健やかな子どもの「育ち」を

支える環境を整備する」が８割近くとなっている。 
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1.5 
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1.7 
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1.9 
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0.2 

2.4 
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5.1 
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4.9 

4.9 

4.9 

4.7 

4.3 

4.7 
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4.3 
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（17）健やかな子どもの「育ち」を支える環境を整備する

（18）子どもの個性、地域の特性を生かす学校教育を実施する

（19）就学前児童ケアサービスを総合的に推進する

（20）子どもの健康を守る体制をつくる

（21）地域での支え合いと区民の自分らしく自立した

地域生活を支援する

（22）高齢者のいきいきと充実した地域での生活を支援する

（23）障害者のゆたかで自立した地域での生活を支援する

（24）区民が健やかで安全に暮らすことができるよう支援する

（25）誰もがスポーツを楽しむことができる機会の確保と

環境を整備する

（26）自己実現をめざす区民の多様な学習活動を支援する

（27）豊かで多様な文化に包まれた都市を育む

重要 まあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明

N＝324
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＜満足度＞ 

「満足」（「満足」と「まあ満足」の合計）をみると、「（20）子どもの健康を守る

体制をつくる」が４割を超えて最も多く、ついで「（24）区民が健やかで安全に暮ら

すことができるよう支援する」と「（17）健やかな子どもの「育ち」を支える環境を

整備する」が３割を超えている。 
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（17）健やかな子どもの「育ち」を支える環境を整備する

（18）子どもの個性、地域の特性を生かす学校教育を実施する

（19）就学前児童ケアサービスを総合的に推進する

（20）子どもの健康を守る体制をつくる

（21）地域での支え合いと区民の自分らしく自立した

地域生活を支援する

（22）高齢者のいきいきと充実した地域での生活を支援する

（23）障害者のゆたかで自立した地域での生活を支援する

（24）区民が健やかで安全に暮らすことができるよう支援する

（25）誰もがスポーツを楽しむことができる機会の確保と

環境を整備する

（26）自己実現をめざす区民の多様な学習活動を支援する

（27）豊かで多様な文化に包まれた都市を育む

満足 まあ満足 どちらともいえない あまり満足ではない 満足ではない 不明

N＝324
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■問 10． 「実現をめざして」に関わる政策について 

＜重要度＞ 

「重要」（「重要」と「まあ重要」の合計）をみると、「（28）便利な区民生活を実

現する区政運営を推進する」が約７割と最も多く、ついで「（31）経営力を強化し、

諸施策を着実に推進する」と「（29）参画と協働により、平和や人権、多様な価値観

を尊重しながら、透明性が高く開かれた区政運営を推進する」が７割近くとなって

いる。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜満足度＞ 

「満足」（「満足」と「まあ満足」の合計）をみると、「（28）便利な区民生活を実

現する区政運営を推進する」が３割近くと最も多く、ついで「（31）経営力を強化

し、諸施策を着実に推進する」と「（29）参画と協働により、平和や人権、多様な価

値観を尊重しながら、透明性が高く開かれた区政運営を推進する」が２割となって

いる。 
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（28）便利な区民生活を実現する区政運営を推進する

（29）参画と協働により、平和や人権、多様な価値観を

尊重しながら、透明性が高く開かれた区政運営を推進する

（30）職員がチャレンジ精神を持ち、先見性ある政策を創造する

区政運営を推進する

（31）経営力を強化し、諸施策を着実に推進する

重要 まあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明

N＝324
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（28）便利な区民生活を実現する区政運営を推進する

（29）参画と協働により、平和や人権、多様な価値観を

尊重しながら、透明性が高く開かれた区政運営を推進する

（30）職員がチャレンジ精神を持ち、先見性ある政策を創造する

区政運営を推進する

（31）経営力を強化し、諸施策を着実に推進する

満足 まあ満足 どちらともいえない あまり満足ではない 満足ではない 不明

N＝324
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（３）重点課題について 

■６つの重点課題（港区基本計画の後期３年（平成 30 年度～平成 32 年度）の見直し

方針で設定）について 

＜重要度＞ 

「重要」（「重要」と「まあ重要」の合計）をみると、「（４）想定される危機に対

する「安全・安心」の強化」が８割を超えて最も多く、ついで「（５）環境と都市機

能のバランスに配慮したまちづくりの推進」と「（１）多様な人が共生する地域社会

の実現に向けた取組の推進」が約７割となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.5 

35.4 

16.1 

58.2 

43.3 

29.9 

29.9 

30.5 

28.6 

23.8 

26.8 

22.9 

21.4 

23.5 

43.5 

10.9 

21.0 

29.4 

3.5 

4.4 

4.5 

0.8 

1.8 

6.3 

1.1 

1.8 

1.4 

1.0 

2.3 

7.2 

4.6 

4.4 

5.8 

5.3 

4.7 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）多様な人が共生する地域社会の実現に向けた取組の推進

（２）大幅な人口増加を見据えた行政サービスの充実

（３）「参画と協働」の取組の充実

（４）想定される危機に対する「安全・安心」の強化

（５）環境と都市機能のバランスに配慮したまちづくりの推進

（６）「東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会」を見据えた

ソフト・ハードの取組の推進

重要 まあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明

N＝324
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＜満足度＞ 

「満足」（「満足」と「まあ満足」の合計）をみると、「（１）多様な人が共生する

地域社会の実現に向けた取組の推進」が最も多く、ついで「（４）想定される危機に

対する「安全・安心」の強化」、「（５）環境と都市機能のバランスに配慮したまちづ

くりの推進」と、いずれも２割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）港区の住みやすさについて 

■総合的にみて港区は住みやすい地域か 

「住みやすい」（「とても住みやすい」と「どちらかというと住みやすい」の合計）

が８割を超えている一方、「住みにくい」（「どちらかというと住みにくい」と「とて

も住みにくい」の合計）が１割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0 

2.8 

2.0 

4.9 

4.2 

5.0 

21.6 

18.0 

12.7 

19.2 

19.8 

11.0 

58.2 

55.6 

67.0 

55.0 

57.7 

62.4 

7.5 

13.8 

8.8 

11.8 

9.5 

10.2 

2.8 

2.8 

1.8 

2.6 

2.3 

6.2 

7.0 

7.0 

7.7 

6.5 

6.6 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）多様な人が共生する地域社会の実現に向けた取組の推進

（２）大幅な人口増加を見据えた行政サービスの充実

（３）「参画と協働」の取組の充実

（４）想定される危機に対する「安全・安心」の強化

（５）環境と都市機能のバランスに配慮したまちづくりの推進

（６）「東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会」を見据えた

ソフト・ハードの取組の推進

満足 まあ満足 どちらともいえない あまり満足ではない 満足ではない 不明

N＝324

とても住みやすい

31.0%

どちらかというと

住みやすい
52.4%

どちらとも言えない

6.8%

どちらかというと住みにくい

7.2%

とても住みにくい

0.7%
不明

1.9%

N＝324
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（５）将来のまちづくりについて 

■今後、港区が特に重点的に取り組むべきこと 

「高齢者福祉」と「防災・生活安全」、「子育て支援」、「街づくり・景観」、が３割

を超えている。 

 

 

 

 

 

  

32.7

17.1

27.1

22.5

34.6

15.8

18.3

21.9

12.2

12.1

20.6

27.2

3.1

13.3

5.8

5.8

13.2

33.9

17.0

35.9

10.9

9.4

3.3

8.2

6.0

2.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40%

街づくり・景観
住宅対策

道路・交通対策
⾃転⾞対策

防災・⽣活安全
公園整備

緑や⽔辺の整備
ごみ・リサイクル
地球温暖化対策

環境保全・公害対策
たばこ対策

医療・健康づくり
区⺠参画・区⺠協働

中⼩企業⽀援・商店街振興
観光振興

消費⽣活対策
国際化・国際交流

⼦育て⽀援
学校教育の充実

⾼齢者福祉
障害者福祉

低所得世帯への⽀援
労働・就労⽀援
スポーツの振興

⽣涯学習・⽂化振興
男⼥平等参画の推進

不明

N＝324
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（６）回答者自身について 

■港区政に関心があるか 

「関心がある」（「関心がある」と「まあ関心がある」の合計）が７割を超えてい

る一方、「関心がない」（「あまり関心がない」と「関心がない」の合計）が１割未満

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自分の住んでいる地域に愛着があるか 

「愛着がある」（「愛着がある」と「どちといえば愛着がある」の合計）が８割を

超えている一方、「愛着がない」（「どちらかといえば愛着がない」と「愛着がない」

の合計）が１割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心がある

33.9%

まあ関心がある

38.3%

どちらともいえない

15.8%

あまり関心がない

8.1%

関心がない

1.4%
不明

2.5%

N＝324

愛着がある

54.1%

どちらかといえば

愛着がある
28.8%

どちらともいえない

10.3%

どちらかといえば

愛着がない
4.3%

愛着がない

0.7%
不明

1.8%

N＝324
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■あなたは困ったときに、家族以外の頼れる人が地域に何人程度いるか 

「１人もいない」が３割を超えて最も多く、ついで「３～４人」が３割近く、「１

～２人」が２割台半ばとなっている。 
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